



*Parlamentul României*

*Senat*



*Comisia Economica*

Nr. XII/450/05.04.2001

## R A P O R T

### **la proiectul de lege privind aprobarea Ordonanței Guvernului nr.26/1999 pentru modificarea și completarea Ordonanței Guvernului nr.29/1994 aprobată prin Legea nr.136/1994 privind constituirea și utilizarea fondului special pentru dezvoltarea sistemului energetic, cu modificările ulterioare**

Comisia Economică a fost sesizată cu adresa L41/20.03.2001 pentru dezbateră în fond a acestui proiect de lege.

În ședința din ziua de 03.04.2001 membrii comisiei au analizat împreună cu reprezentanții Ministerului Industriei și Resurselor acest proiect de lege, reținând în principal următoarele aspecte:

Ordonanța Guvernului nr.29/1994, aprobată prin Legea nr.136/1994 – reglementează constituirea și utilizarea Fondului special pentru dezvoltarea sistemului energetic național, în completarea surselor proprii de finanțare a obiectivelor de investiții din sectoarele de producere, transport, distribuție și utilizare a energiei electrice și termice.

La art.2 și respectiv art.3 din Ordonanța Guvernului nr.29/1994, cu modificările ulterioare, se menționează că Fondul special se constituie din taxele de dezvoltare, care se adaugă la costul pentru energia electrică și termică livrate de Regia Autonomă de Electricitate "RENEL" consumatorilor din economie și se colectează de către aceasta.

Ulterior, în anul 1998, au apărut noi reglementări în domeniul energiei electrice și termice, astfel:

- Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.30/1997 aprobată și modificată prin Legea nr.207/1997 cu modificările ulterioare și prin Hotărârea Guvernului nr.365/1998, Regia Autonomă de Electricitate "RENEL" a fost restructurată și prin reorganizarea ei au fost înființate următoarele companii:

- Compania Națională de Electricitate- S.A., societate comercială pe acțiuni, cu sediul în municipiul București, B-dul Gheorghe Magheru nr.33, sector 1;
  - Societatea Națională "Nuclearelectrica" S.A., societate comercială pe acțiuni, cu sediul în municipiul București, B-dul Gheorghe Magheru nr.33, sector 1;
  - Regia Autonomă pentru Activități Nucleare, regie națională de interes strategic, cu specific deosebit, cu sediul în municipiul Drobeta Turnu-Severin, Calea Târgu-Jiu km.7, județul Mehedinți.
- Prin Ordonanța Guvernului nr.63/1998 se legitimează existența, alături de Compania Națională de Electricitate, a agenților economici producători de energie electrică și termică interconectați la sistemul energetic național, indiferent de forma de proprietate a acestora. De asemenea se definesc autoproducătorii de energie electrică și energie termică, interconectați la sistemul energetic național.

În spiritul acestor modificări și a evoluției procesului de reformă în activitățile energetice a fost necesară armonizarea prevederilor Ordonanței Guvernului nr.29/1994 cu actualele reglementări.

Prin prezenta Ordonanță se stipulează că:

- Veniturile Fondului special se colectează de către Compania Națională de Electricitate iar pentru autoproducători se colectează de către aceștia, într-un cont special.
- Se modifică cuantumul taxei de dezvoltare. Astfel, acesta se micșorează de la 12% la 10% pentru energia electrică și de la 3% la 2% pentru energia termică.
- Utilizarea fondului special se extinde și la lucrările pentru creșterea eficienței energetice la consumatorii interconectați la sistemul energetic național.

Menționăm că există avizul Consiliului Legislativ, iar prin natura reglementărilor sale proiectul de lege face parte din categoria legilor ordinare.

Față de cele arătate mai sus propunem plenului Senatului **adoptarea** acestui proiect de lege în forma trimisă de Camera Deputaților, cu actualizarea, pe tot parcursul legii, a titlaturii ministerelor prevăzute la punctul 3 din ordonanță, respectiv Ministerul Industriei și Resurselor și Ministerul Finanțelor Publice.

**PREȘEDINTE**  
Dan Mîncă POPESCU



**SECRETAR**  
Dorel Constantin ONACA

